

19 января 2009 г.

В пятницу на позитивном внешнем фоне открытие на российском рынке произошло с гэпом вверх, но достаточно быстро «бычий» энтузиазм стал иссякать, и котировки двигались скорее в узком диапазоне. Ближе к концу торговой сессии «быки» снова предприняли попытку подрасти, но снижающаяся нефть полностью перечеркнула их планы, более того, «мишки» провели показательную «атаку» и за 40 минут опустили котировки более чем на 3%. И хотя по итогам дня индекс ММВБ закрылся в плюсе, вряд ли это можно зачислить в «актив» «быкам». На прошлой неделе рынок был сильно спекулятивным: вначале он рос непонятно на чем, игнорируя негатив с внешних площадок (за исключением того, что «затащили» наверх АДР в Лондоне), и затем резко падал, не смотря на его отсутствие. Поэтому наш рынок был похож на скорее на зайца, который запутывал следы ☺. Впрочем, в отсутствии каких-либо идей чего-то другого от него ожидать было сложно. В целом неделю рынок закрыл достаточно слабо: если индекс ММВБ снизился на 2%, но его «спас» от более сильного снижения резко дешевеющий рубль. А вот индекс РТС «спасать» было некому, поэтому он упал аж на 10%.

Исследуя 2-часовой график индекса ММВБ, видим, что, открывшись с гэпом вверх, котировки, как мы и предполагали, встретили сопротивление в лице 2-часового фрактала на покупку **h (627,56 п.)**. Этот уровень оказался «быкам» «не по зубам». А к закрытию торгов «медведи» провели мощную «атаку», но окно и район предыдущих локальных минимумов конца декабря и пятницы выступили в роли хорошей поддержки. На сегодня сильным сопротивлением будет являться максимум пятницы, а далее - 2-часовой фрактал на покупку **h (627,56 п.)**. Поддержкой выступит все тот же дневной фрактал на продажу **X (601,06 п.)**. Напомним, что индекс по 2-м часам по Б.Уильямсу находится в продаже, а по дням - вне позиции. И в настоящий момент котировки «заперты» в довольно узком диапазоне. Поэтому данные уровни будут очень значимыми, в особенности фрактал на продажу **X (601,06 п.)**. В случае уверенного прохождения этих рубежей нас ожидает сильное движение.



Сегодня внешний фон умеренно позитивный. Накануне рынки США закрылись в плюсе. Латинская Америка в лице Бразилии также незначительно подросла. Фьючерсы на американские индексы сейчас находятся в легком плюсе. Азия преимущественно торгуется в «зеленой» зоне (Япония +0,32%, Корея +1,36%, Китай +1,41%). В пятницу февральский фьючерс на **Light Sweet** подрос на +\$1,11 и достиг отметки \$36,5 за баррель и сейчас торгуется чуть ниже данного уровня. Но сегодня последний день обращения данного фьючерса, а в такие дни он наиболее спекулятивный, так что предполагаем, что нефть не вырастет. Обычно в отсутствии торгов на рынках США наш рынок растет, правда, в последнее время эта закономерность стала нарушаться, но первый торговый день наступившего года оказался верен старым традициям. Так что предполагаем, что и сегодня наш рынок подрастет.

В пятницу мы рекомендовали удерживать «лонг» с перепадами, а «стоп» поставить чуть ниже фрактала на продажу X (601,06 п.). На сегодня рекомендацию не изменяем.

Андрей Зорин
 ИК «Баррель»
<http://www.barrel.ru>